



2013年4月20日 18时02分

四川芦山发生7.0级强震

直击芦山救援 祈祷雅安平安

政治局七常委起立向遇难者默哀

强调多难兴邦

4月23日下午,中共中央政治局常务委员会召开会议,进一步全面部署四川芦山抗震救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议开始时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平提议,出席会议的中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等全体起立,为四川芦山地震中遇难的同胞和在抢险救灾中英勇牺牲的战士默哀。

会议听取了国务院抗震救灾指挥部关于四川芦山地震灾情和抗震救灾工作情况的汇报。

会议认为,四川芦山地震发生后,党中央高度重视,迅速对抗震救灾工作作出全面部署,提出明确要求,领导和调动各方统一行动,牢牢把握抗震救灾工作主动权。在党中央统一领导和部署下,在国务院抗震救灾指挥部直接指挥下,四川省各级党委、政府和中央各有关部门紧急行动,人民解放军和武警部队冲锋在前,社会各界大力发扬“一方有难、八方支援”精神,抗震救

灾有力进行。经过各方面艰苦努力,灾区抢险救援、伤员救治、卫生防疫、群众生活安置、基础设施抢修、资金物资保障等各项工作都取得了重要进展。

会议强调,现在抗震救灾工作正处在关键时刻,要把抗震救灾作为当前一项十分重要而紧迫的工作,以更加有力的举措、更加科学的方法,坚决完成好抗震救灾这项重大任务,把灾害损失减少到最低程度。

会议强调,“多难兴邦。”“艰难困苦,玉汝于成。”越是在困难的情况下,越是要增强全党全国各族人民同舟共济的凝聚力,越是要鼓起越是艰险越向前的精气神。要大力宣传这次抗震救灾斗争中涌现出来的模范人物、崇高思想、先进事迹,为中国精神、中国力量增添新的正能量,鼓舞和动员全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围,在中国特色社会主义道路上众志成城为实现党的十八大作出的战略部署而团结奋斗,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

四川省下拨中央和省财政 应急救灾综合补助资金 15 亿元

记者23日从四川省财政厅获悉,四川省下拨中央和省财政应急救灾综合补助资金15亿元,主要用于物资调运、伤员救治、转移安置、生

活救助、卫生防疫、遇难人员家属抚慰及道路、水利、供水、通讯、电力等基础设施和学校、医院等公共设施应急抢修。

截至 24 日 8 时余震 4001 次

截至4月24日08时,四川省“4.20”芦山7.0地震震区共发生余震4001次,3级以上余震103次,其中5.0级以上地震4次,4.0~4.9

级地震21次,3.0~3.9级地震78次,最大余震为4月21日17时05分发生在芦山、邛崃交界的5.4级地震。

第一所“帐篷学校”正式开课

4月21日下午,伴随着阵阵读书声,从四川芦山中学安置点的帐篷中传出,芦山地震灾区第一所“帐篷学校”正式开课。这所“特殊”学校的举办者,是西南财经大学3名教师和15名学生,且3名教师均持有三级心理咨询师证。

按照当地抗震救灾指挥中心的安排,西南财大赴雅安抗震救灾志愿服务队将大本营设在芦山中学安置点。这里是芦山最大的安置点,约2000余名芦山中学受灾师生和群众安置在此。为帮助芦山中学尽快恢复教学,安抚受灾学生情绪,正在灾区参与救援工作的西南财大志愿服务队克服重重困难,震后第二天下午,就在安置点办起了“帐篷学校”。

据西南财大团委青年教师张文学介绍,他们24日下午3时30分才争取到一顶帐篷,并搭建成为教室,接受学生和家長报名。目前已有60多名家長

咨询报名。“但我们只有一顶帐篷,最多容纳40名学生。”张文学说。

“帐篷学校”的第一堂课是英语口语课,内容是关于熊猫、茶叶、根雕等雅安的当地特色,借此训练学生的口语发音。两位任课教师分别是来自美国和加拿大的留学生,35名学生大多是芦山中学学生。课后,有的学生编织了花环送给来自西财的志愿者,表示他们的感激之情。

志愿者结合各自特长精心设计教学方案,规划教学课程。“帐篷学校”拟开设语数外、财经小知识、心理咨询、学长辅导等课程,每天上午9时30分到11时30分以及下午2时30分到4时30分开展教学。“我们将采取集中教学和个别辅导相结合的方式,一方面要提升学生的知识储备,另一方面更重要的是在精神层面帮助学生重塑信心,学会感恩。”青年教师罗静说。



芦山孕妇在余震中产子

4月23日,四川雅安,芦山地震第4天,芦山县太平镇临时帐篷医院内,新生儿陈其瑞顺利降生。

中日上演钓鱼岛拦截战

日本右翼大肆“拜鬼”挑衅

一场被称为“危险游戏”的拦截战昨天在钓鱼岛海域上演。当事一方是到钓鱼岛滋事的日本右翼团体10艘民船,为其撑腰的是日本海上保安厅的10艘巡逻船;另一方是10艘中国海监船。尽管受到日方巡逻船的“围堵”,中方最终成功将日右翼分子驱离,并继续在钓鱼岛海域巡航。

有中国学者表示,这是“钓鱼岛攻守易势的里程碑”,但此举也被日本政府贴上“中国人侵日本领土”的标签兜售给本国国民,首相安倍更是放出狠话,称一旦中国人登岛“必然强制驱逐”。23日陪安倍“斗狠示强”的,还有组团到靖国神社“拜鬼”的168名日本议员。

这些人借口“祭拜是自然的事”漠视质疑,已经参拜过的副首相麻生似乎对中韩抗议视而不见,仍嘴硬称“没外交影响”。但这样的回答连一些日媒都听不下去了,《朝日新闻》批评安倍“在改善与邻国关系的重要时刻又撒火种”。

日本高调挑事原因何在?旅日学者刘刚

说,以右起家为安倍赢得76%的支持率,这个“甜头”导致的惯性至少会延续到7月参议院大选前。

链接>>>相关新闻

外交部:已向日方提严正交涉

外交部发言人华春莹23日表示,针对日本右翼分子非法进入钓鱼岛海域寻衅滋事,外交部已向日方提出严正交涉和强烈抗议。

中国驻日本大使程永华23日驳回了日方就中国公务船进入钓鱼岛领海提出的交涉。程永华强调,钓鱼岛及其附属岛屿是中国固有领土,有关海域是中国的领海,中国公务船系进行正常维权巡航公务活动,中方不接受日方交涉和抗议。

据中国驻日本大使馆网站消息,日本外务省次官河相周夫23日约见程永华大使,就中国公务船进入钓鱼岛领海提出抗议。

盖茨单手插裤兜与朴槿惠握手

被韩媒批失礼

当地时间4月22日,韩国总统朴槿惠与到访韩国的美国微软公司创始人比尔·盖茨会面。双方在握手时,盖茨的左手依然插在裤袋里。

相关照片在23日经韩国各大报章在头版刊登后,引发激烈争议。很多韩国大报质疑盖茨的表现究竟是基于文化差异还是一种外交失礼。不少韩国网民更是在网站上炸了锅,批评盖茨不懂礼貌。

(本版稿件均据新华社)

